

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre 12.— P

Félévre . . . 6.— P

Negyedévre 4.— P

M. kir. postatakarék-
pénztári csekk számla
száma 38990.A hirdetési díj mm-
ként 24 fillér és előre
fizetendő. — Szöveg
közt ennek duplája.

FOGADÓ

MAGYAR VENDÉGLŐS

SZERKESZTŐSÉG
ÉS KIADÓHIVATAL
Budapest.
VI., Csengery ucca 51.
I. em. 7.

Telefon: 18-8-98.

Lap megjelenés:
minden hónap 1-én
és 15-én.

A „KORCSMÁROS“ MELLÉKLETTEL

Vendéglősök és Korcsmárosok Országos Egyesülete és a Budapesti Korcsmárosok Szakosztálya hivatalos közlönye
A fogadás-, vendéglős-, korcsmáros és kávéipar, idegenforgalmi, borgazdasági és pincérérdekeket képviselő lap

Kedves Kartársaim!

A „Magyar Szállodás és Vendéglős“ című szaklap folyó évi május hó 1-én megjelent számában Malosik Ferenc és Ballai Károly aláírással a vendéglős szövetség tagjaihoz címezve, egy cikket jelentetett meg, amely alkalmas arra, hogy megtéveszse a közvéleményt arravatkozól, hogy a fúziós közgyűlés határozatait a hatóság miért semmisítette meg.

Igy mindenekelőtt a cikk az én súlyos mulasztásomnak akarja betudni, hogy az igazgatótanács a szövetség alapszabályai szerint a központi igazgatóságot nem alakította meg, amely hivatva van a szövetség ügyeit vezetni és melynek én mint elnök, szintén egyik tagja vagyok.

Ezután pedig elhallgatja a véghatározat azon kitételét, mely szerint megállapította az előjáróság az én és a titkár jóhiszeműségét, mely megnyilvánul azon tényünkben, hogy a közgyűlést összehívtuk a 7-es fúziós-bizottság munkájára vonatkozó beszámolás céljából.

Hogy t. Kartársaim ebben a kérdésben tisztán lássanak, leközlöm a hivatkozott véghatározat teljes szövegét.

Budapest székesfőváros VII. kerületének előjárósága.

29.756—1934. szám.

Tárgy.

A „Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetsége“ igazgatótanácsa tagjainak (IX. Lónyay ucca 22. szám, Budapesti szállodások és vendéglősök ipartestülete) fellebbezése a szövetség által 1934 március 23-án tartott közgyűlésen hozott határozatok ellen.

Véghatározat: Alulírott, mint elsőfokú iparhatóság az 1884. évi 17. tc. 153. §-a alapján a Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetsége által

1934. évi március hó 23-án tartott közgyűlésen hozott valamennyi határozatot megsemmisitem.

Igy kellett határoznom, mert a fellebbezésben foglaltak kivizsgálása után megállapítottam, hogy a közgyűlést nem a szövetség központi igazgatósága hívta össze, annak napirendjét nem a szövetség igazgatótanácsa állapította meg és az egyes előadandó tárgyak előadóit nem az igazgatótanács jelölte ki. Megállapítottam továbbá, hogy a szövetségnek központi igazgatósága egyáltalán nincsen, mert a szövetség 1931. évi május hó 15-én megtartott közgyűlésen megválasztott igazgatótanács az alapszabályok 9. §-ának 5. bekezdésébe foglalt rendelkezés ellenére sem a fenti időpontban megtartott közgyűlés végén, sem a későbbi időpontban tartott ülésein a központi igazgatóságot nem alakította meg, illetőleg annak tagjait nem választotta meg. **Megállapítottam még azt is, hogy sem a szövetség igazgatótanácsának, sem magának a szövetségnek 1934. évben egyetlen olyan tagja sem volt, aki az alapszabályok 10. §-a utolsó bekezdésében foglaltak értelmében akár a közgyűlést előkészítő igazgatótanácsai ülésein, vagy magán - közgyűlésen tanácskozási és szavazati joggal bírt volna.**

S így bár megállapítottam, hogy az egyesület elnöke és titkára jóhiszeműen járt el, amikor 1934. évi március hó 23-ára a szövetség közgyűlését összehívta, főként abból a célból, hogy az 1933. évi október 17-én tartott közgyűlésen az „Országos Vendéglős és Korcsmáros Egyesülettel“ való fúzió előkészítésére megválasztott 7 tagú bizottság a szövetség közgyűlésének elvégzett munkájáról beszámolhasson, a közgyűlés határozatait mégis meg kellett semmisítenem, mert a fentiek szerint a közgyűlés alapszabályellenesen hivatott össze és sem a határozatainak hozzászában résztvevők, sem a közgyű-

lésről kivonult fellebbezők közt egy sem volt a szövetségnek tanácskozási és szavazati joggal bíró tagja.

Erről fellebbezőket és a Magyar Szállodások és Vendéglősök Országos Szövetségét (Keszey Vince elnök útján) értesítem azzal, hogy ezen véghatározat ellen a kézbesítést követő naptól számított 15 napon belül hatóságomnál fellebbezés terjeszthető elő. Budapest, 1934. évi április hó 25-én Dr. Hamvay sk., tanácsnok, VII. ker. előljáró.

Egyúttal megemlítem azt is, hogy miután én a fúziós határozatokat alapszabályszerűen hoztattam és érvényeseknek tekintem, a véghatározat ellen fellebbezéssel éltem.

A fellebbezés most a főváros tanácsánál van és nem lehet kétség, hogy a hatóság végső fokon a szövetség és az egyesület fúzióját érvényesnek fogja kimondani lényegében, mert hiszen éppen most jelent meg a kereskedelemügyi miniszter úr körrendelete az iparkamarához, amely már jelzi a kormány azon elhatározását, hogy az azonos célú érdekképviseletet összevonását hatalmi szóval is keresztül fogja vinni. A körrendeletet a lap másik helyén közli.

Azok az iparostársaim, akik velem együtt a 2 országos szervezet fúzióját előkészítették, azt kimunkálták, csak köszönetet és elismerést érdemelnek tehát, hogy a hatósági rendelkezés bevétele előtt saját jól felfogott érdekében igyekeztek a fúziót keresztül vinni és pedig úgy, hogy a szövetség régi 34 éves multját átmentjük a címbe és az így nyert keretet kitöltjük az egyesület nagyobb és agilisebb taglétszámával.

Felkérem tehát igen tisztelt Kartársaimat, hogy minden tendenciózus híradást kellő nyugalommal fogadjanak és legyenek arról meggyőződve, hogy azt a fúziót, melyet én a Vendéglős és Korcsmáros Országos Egyesület elnökével, Szücs Mihály kartársammal kellően, alaposan megfontolva és meg tárgyalva a közgyűlés elé vittünk, a

Popper Mór és Lipót Rt. bornagykereskedés

Alapítva 1869.

Budapest-Kőbánya, Előd u. 8.

Telefon: 46-1-62.

Az 1922. évi országos szőlő és borgazdasági kiállítás aranyéremmel kitüntetve.

Válogatott uradalmi fajborok.

Kérjen saját érdekében árajánlatot.

hatóság is el fogja ismerni és illetve lehetővé tenni, hogy az elgondolásnak megfelelően átalakított Magyar Szőlő- és Vendéglősök és Koresmárosok Országos Szövetségében tömörült komoly iparos érdekeltségek olyan akcióképesek legyenek, amely egyedül lehet hivatva arra, hogy a súlyos gazdasági helyzetben vergődő iparunkat a lejtőn megállítsa és a további kitartásra alkalmassá tegye.

Reméljük, hogy a lehető legrövidebb időn belül meg fog történni a kereskedelemügyi miniszter úr döntése ebben a kérdésben, amely felfogásunk

szerint nem lehet más, mint csak olyan, mely a mi becületes törekvésünket honorálni fogja és lehetetlenné teszi, hogy egyéni érdek vagy meg nem értés ezt a szépen indult, nagy munkára hivatott orsz. szervezetet munkájában elgáncsolja. Addig is tehát, amíg a munkaprogramot Szücs Mihály elnöktársammal összeállítjuk és az intézőbizottság elé vihetjük, kérem t. Karsársaimat, hogy legyenek készen a munkára, hogy felhívásunk után váll váll mellett állhassunk csatasorba és küzdhessünk jogos érdekeinkért.

Keszey Vince.

A budapestvidéki m. kir. Pénzügyigazgatóság helyes rendelete

A pénzügyigazgatóság nem régen rendeletet adott ki, amelyben megtiltja a termelői kiméréknek, hogy kis konyvakos (pálinkás) poharakban ingyen kóstolót adjanak. E rendeletben arra hivatkozik, hogy e poharakban való ingyen kóstolás visszaélésre adhat alkalmat. A pénzügyigazgatóságnak álláspontja megfelel a törvénynek és nemcsak szakkörök, hanem kétségtelen a felettes hatóságnak helyesléssel is fog találkozni.

A termelők az úgynevezett ingyen kóstolólal voltaképpen a 16.152—28. számú P. M. rendeletet akarják kijátszani. E rendelet megengedi, hogy minden termelő saját termésű borát pénzügyi engedély alapján uccára nyílt edényben kimérheti, tehát nem helyben fogyasztásra. Poharazásra csak bizonyos borvidéki borai kimérésére adott a pénzügyminiszter engedélyt: tokaji, somlói stb.

A szőlőbirtokosok a pénzügyigazgatóság eme rendelete miatt nem is háborognak fel, csak a lapjuk akar a rendelet ellen hangulatot kelteni és a tokaji kerület képviselője.

Eddig sem volt és ezentúl sem lesz szokásban, hogy a fogyasztó vendég, aki egy pohár bort akar inni, előbb többféle bort potyára végig kóstoljon. Végeredményében ha a vendég 5—10 ingyen próbakóstolás után nem fog gusztyusának megfelelő bort találni és akkor elmegy egy másik termelői kimérésben, ahol ugyanezt a potyamüveletet végigcsinálja.

Egy országgyűlési képviselő „haza”-beszédje miatt a pénzügyi hatóság nem tűrheti a szabály- és törvényellenességet. Arra kérjük a pénzügyminiszter urat, hogy hasonló rendeletet adjon ki.

✱

A földművelésügyi költségvetés vitájában Marschall Ferenc előadó többek közt azt mondotta, hogy „a termelési kimérések szintén jelentékeny mértékben elősegítették a bor fogyasztását. Minden ellenkező beállítással szemben hangsúlyozni kell, hogy mi ragaszkodunk ennek a rendszernek a fenntartásához, sőt kiépítéséhez, mert nagy értéket látunk abban, hogy a termelő és a fogyasztó között a közvetlen

kapcsolat biztosítható Lázár Miklós képviselő foglalkozott ezután a termelői kimérések kérdésével és megmagyarázta, hogy a borfogyasztás emeléséhez a termelői kimérések járultak hozzá a legnagyobb mértékben. „A képviselőházban iparunk nincs képviselve, így nem volt senki, ki ezeket a megállapításokat kellő világításba helyezte volna. Mert ha a szakma a képviselőházban képviselve van, úgy rá lehetett volna mutatni arra, hogy a borfogyasztás azért emelkedett, mert a kitűnő 1932-es termésű borokat elpredálták úgy, hogy most már alig van az exporthoz szükséges jóminőségű bor. Pedig most igazán jó árat értek volna el a termelők.

Ha már a bor fogyasztásának emelkedéséről beszélünk, akkor itt közlünk egy kis statisztikát, amely a „Borá-

szati Lapok” március 17-iki számában jelent meg. Azt írja a megemlített lap: „Igazságtalannak tartjuk azokat a támadásokat, melyek árromboló borpincekről és adómentes alanyokról szólnak. Csak egy statisztikai adat és ezek a támadások kellően értékelhetők. Budapestben 1932. évben borból és mustból összesen 350.345 hl fogott el. Ez a fogyasztás 1933-ban 476.616 hl-re emelkedett. Egész Budapest területén körülbelül 450 termelői kimérés van nyilván tartva. Ezek közül legalább 100 olyan, amelyek nem ad el évi 30 hl borból többet. Kiseb termelők ezek, akik lakásukon mérik ki 1—2 holdnyi szőlőjük termését. Ha 350 termelői kimérés átlagos napi forgalmát 50 literre tesszük, ami, azt hisszük, a ténylegesen eladott mennyiségnek kétszerese, akkor a termelői kimérések összesen 61.250 hl bort hoznak forgalomba. Ha tehát ezeket az egészen valószínűtlenül nagy számokat vesszük alapul, akkor az összes termelői kimérés forgalma 64.000 hl körül van, ami a budapesti forgalomnak nem is 15. századéka.”

Ez a statisztika megalózza a képviselő urak állítását!

Azonban ez a 450 termelői kimérés az állítólagosan kimért csak 64.000 hl borból a szinylődő ipar megélhetését megnehezítette, adófizetéképtelenné tette nemcsak azért, mert elvonta a vendéglőktől és koresmárból a fogyasztókat, hanem azzal is, hogy forgalmiadómentesen lenyomta a bor kimérési árat, amiért azután az italmérvők legfőbb polgári kötelességüknek, az adófizetésnek eleget tenni nem tudtak. Ez pedig az államkincstár részéről nem lehet közömbös!

Uj rendelet a játékkártyákról

Egy 53 éves törvény alapján a pénzügyi hatóságok a következő figyelemre méltó köriratot adták ki valamennyi kaszinó, társaskör, egyesület, szalón, vendéglő és egyéb nyilvános helyiség tulajdonosához, akiknek helyiségeiben kártyajáték folyik:

A használt kártyák árusítása tilos és az 1881. XXVII. te. 14. § a) pontja értelmében az illeték ötvenszeresével egyenlő bírsággal büntethető. E tilalom betartása tekintetében a pénzügyi hatóság Cím helyiséget állandóan ellenőrizni és az esetleges visszaéléseket szigorúan meg fogja torolni.

A kir. pénzügyigazgatóság egyben felhívja, hogy az ellenőrzés időpontjánál későbbi kártyabeszerezésekről a származási helyet és a beszerzett árut pontosan feltüntető állandó feljegyzést vezessen és a beszerzésekkel meggyarapodott kártyakészletről a legközelebbi ellenőrzés alkalmával adjon számot.

A helyiség kártyakészletének fogyasztókat csak olyan hivatalos elismervény igazolhatja, amely szerint a használatatlanná vált kártyákat a pénzügyi szakaszban (a fővárosban a székesfővárosi pénzügyigazgatóság

bélyegjelző osztályánál V. Szalay u. 10. alagsor 23.) bizottsági megsemmisítés végett beszolgáltatták; az ebben az értelemben igazolatlanul hiányzó kártyajátézmák után a törvényszerű bírság lesz kiszabva.

Olyan kártyajátézmák, amelyeket még használhatónak vének, megsemmisítésre egyelőre ne szolgáltatson be, hanem őrizze meg azokat, mert tárgyalás van folyamatban aziránt, hogy a használt kártyák bizonyos kisebb összegű illetékekkel való pótbélyegzés feltételével ismét árusíthatók legyenek, aminek megvalósulása esetében az ilyen használt kártyák jogosult értékesítésére alkalom fog nyílni.

(Megjegyzés. A játékkártyák beszerzésére és kiadására vonatkozó okmányokat (számlákat jegyzékeket) ezen feljegyzés mellett kell tartani és 5 évig meg kell őrizni. A bevétel első tételének okmányolására a készletfelvételi jegyzőkönyv szolgál.)

E rendelet újabb kötelezettségeket ró a vendéglősök, koresmárosok és kávéiparokra, egyben újabb lehetőségeket is teremt bírságolására, amennyiben a rendelet be nem tartása kilátásba helyezi, hogy esetleges „vissza-

éleket szigorúan megtorolni fogják."

Néhány vidéki szakmai érdekképviselet már foglalkozott is e rendelettel és máris megállapította, hogy a mindennapi életben többször elő fog fordulni, hogy akaratlanul is „visszaéléseket” fog egyik-másik kartárs elkövetni. Ugyanis a Pomázjárasi Csoport értekezletén közölték a kartársak, hogy a játékkártya eltulajdonítása is gyakran előfordul. Ebben az esetben mi lesz a teendő? Ismeretlen tettesek ellen a feljelentés megtétele? És ha az ilyen feljelentés eredményel nem jár, vajjon „gondatlanság miatt” nem-e fogják megbüntetni az üzlettulajdonost, vagy elfogadható lesz, ha a kártyakészletről vezetett jegyzékbe a „fogyatkozás” rovatba beírják, hogy egy kártyacsomót ismeretlen tettesek elloptak? Továbbá a feljegyzés című nyilvántartóban nincs feltüntetve, hogy milyen kártyajátssza van. Sok helyen csak úgynevezett 20 lapból álló „snapszli”-kártya van, nem-e fogják kifogásolni azt, hogy a játszmából nem 32, hanem csak 20 lap van meg?

A „Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete” elnöksége felkéri a kartársakat, hogy a fentebb közölt rendelet elleni aggályait írásban sürgősen közöljék, hogy a rendelet módosítása és esetleges kiegészítése végett a szükséges lépéseket megtehesse.

A borralvaló-kérdéshez

II. Hónapok óta folyik a lapokban a vita a pincérek anyagi érdekeinek a dolgairól. Vannak, akik a százalérendszer mellett kardoskodnak, viszont mások a jelenlegi személyes önkéntes adományozás hívei. A hatóság pedig még mindig tévováz. A várt rendelet nem jelent meg eddig. A vitát tehát szabad folytatni.

Legutóbb vázoltam a külföldi szokásokat. A nyugati államokban (Franciaország, Anglia, Belgium) mind a két módozat dívik. Vannak helyiségek, hol a 10% hozzávaló kötelező, melyet a számla átadásakor ró le a fogyasztó, de az előkelőbb vendéglőkben és kávéházakban a kliens kényére van bízva a kiszolgáló személyzet remunerációja. Ezek többet áldoznak erre a célra, mint amennyit a 10% kitenne. Párisban p. o. a Café de la Paix-ben (mely a világ legnagyobb lokálja), a délutáni 4 frankos feketénél a lelegeánsabb közönség mindegyike 1 frankot ad a pincérnek, ami tehát 20%-ot tenne ki. Nagyobb fogyasztásnál nem igen lehet 15%-nál kevesebb borralvalót adni. Ott a pincérek közös kasszába teszik a befolyt összegeket és egymás-között osztják föl egyenlő arányban. Ennél a műveletnél azonban sok veszedelmes áll elő, különösen ott, hol az

olasz személyzet folytonos zsörtölődésben él a benszülött francia kiszolgáló egyénekekkel. Sőt még olyan esetekről is tudok, hogy a tulajdonost gyanúsították azzal, hogy megdezsálja a perselyt. A nagyobb helyiségekben azért külön könyvelik el a számla kifizetésekor beszedett borralvalókat és azt személyenként adják ki este a pincéreknek bizonyos hányadát a *segédek* számára. Ugyanis egész Franciaországban ismeretlenek a piccolók. Ott a tanoncoknak a kiképzése előzőleg a konyhában történik, hová mint kukta lép be 14–15 éves korában a pincérelőlt. Aztán 18 éves lévén, a pincér mellé sorozzák mint *segédet*. Ő megy le a konyhába és hozza fel az ételt. Maga a pincér a vendég mellett marad. Ezen rendszer azt eredményezi, hogy több asztalt kiszolgálhat ki a felszolgáló és így többet keres. A segédnek rendszeren a fele jut annak az összegnek mit a pincér kap. A *sommelier* (az italokat hozó pincér) az nem részesedik a borralvalókból, mert őt kizárólag a vendéglős fizeti, kinek még a ruhatárost (elegánsabb helyiségekben) kell kártalanítani. A francia kliens igen gavallérosan honorálja a pincéreket, különösen ha nők is vannak a társaságában. Ilyen esetben 20–30 frank *pourboire* nem ritka. Belgium és Hollandia követi a francia példát. Angliában már *szőkmarkúbbak* a vendégek. A született angol takarékos. Ritkán ad többet 10%-nál. A német pedig még ennél is kevesebbet próbál adni.

Mit tegyünk mi magyarok? Szerintem a kávéházi fogyasztásnál a 12–15%-os borralvaló mellett kell állást foglalni, a vendéglőkben a 10–12%-nál állapodjunk meg. Pénzbeszedőnek (főpincér?) elég lesz ebből 3–4%-ot juttatni, mert ő ezen javadalmazás mellett is többet fog keresni, mint a kiszolgáló személyzet. Ha ezt a rendszert behoznák miniszteri rendelettel, úgy gondoskodni kell előbb a főpincéri óvadékok hatósági megváltási, illetve előlegezéséről. Nem lehet perek ezreinek kitenni sem a főpincéreket, de nem a gazdákat sem. Bizonyos óvintézkedéseket muszáj előbb életbeléptetni.

Pázmány Dénes.

Nem kell párizsi köpeny, kosztüm, itthon elkészíti

Slezák

Shik módszer alapján. Selyem burettköpeny, szövetszövet, köpeny.

Budapest, VIII. Röck Szilárd u. 21. szám. — Telefon: 81–4–61.

KÉRJÜK

AZ ELŐFIZETÉSI DIJAT
SÜRGŐSEN BEKÜLDENI!

Nem szakad el többé a ponyvája!

Legmodernebb vasszerkezeti, gyorsjáratú géppel működő, vázontartó-kosár nélküli

napellenzőket

gyönyörű impregnált vászonbevonatok

KORÁNYI ÉS FRÖHLICH

redőnygyárban rendeljen:
BUDAPEST, KISFALUDY U. 5.
Telefon: 32-3-76 és 45-9-86.

Heller sajtok izletések!



A borral való szekerezés és a termelői bormérés

— Pénzügyminiszteri álláspont. —

A „Mosonmegyei Vendéglősök és Koresmárosok Ipartársulata” emlékiratot intézett a kereskedelemügyi miniszter úrhoz, kérve a termelői borral való szekerezésének megrendszabályozását, a szatócsok és fűszeresek borárúsítási tevékenysége korlátozását és a termelői bormérőhelyiségekkel szemben fokozott követelmények támasztását. Ezen emlékirat alapján a miniszter a pénzügyminiszterter kereste meg megfelelő intézkedések iránt.

A pénzügyminiszter úr az ügyben a kereskedelemügyi miniszter úrnak 1933 október 31-ikén 104.934—X. 1933. szám alatt a következő választ adta:

„A Mosonmegyei Vendéglősök Ipartársulata”, valamint a soproni kereskedelmi és iparkamara részéről a bormerők visszaélései tárgyában előterjesztett azokra a panaszokra és javaslatokra nézve, melyek tárcámat érintik, az alábbiakban van szerencsém észrevételeimet Nagyméltósággal közölni:

Az italméresi jövedékről szóló 1921. évi IV. tc. 15. §-ának utolsó bekezdése értelmében a bormerelői sajtótermésű borát nagyban, vagyis legalább 25-literes mennyiségben bárhol eladhatja. — Amennyiben a bormerelő nem a saját termésű borát adja el nagyban, vagy italméresi engedély nélkül kicsinyben, vagyis 25 literen aluli mennyiségben

SCHWARZ TESTVÉREK

BORNAGYKERESKEDŐK, BUDAPEST-KÖBÁNYA,
Pince és iroda: Halom uca 7. Telefon: 48-1-38

Hasznos tudni, hogy Schmidhauer természetes **Igmándi**

ásványvíze a hatékony forrásokban Európa leggazdagabb keserűvíze.

árusítja a borát, bejelentés nélkül borkereskedés, illetve engedély nélküli italmérés által az idézett te. 32. §-ának első pontjában meghatározott jövedéki kihágást követi el és a 33. § első bekezdése értelmében büntetendő. Ezeket a rendelkezéseket kell alkalmazni nemcsak a bortermelőkkel, hanem bárkivel szemben is, ki az említett kihágásokat elköveti. Nem tartanám tehát indokoltnak már a bortermelők még mindig kedvezőtlen helyzetére való tekintettel sem, hogy a bortermelőkkel szemben szigorúbb szabályok alkalmaztassanak, mint másokkal szemben. Egyidejűleg utasítottam azonban a győri m. kir. pénzügyigazgatóságot, hogy a visszaéléseket a rendelkezésre álló eszközökkel szigorúan üldözze. A bornak székében való szállításiának természetéből következők azonban, hogy az ilyen kihágásokat teljesen meggátolni nem lehet.

Az ipartársulatnak azt a kérelmét, hogy a fűszerek és szatócsok csak esemegebeort árusíthassanak és ne palackozhassanak. Nagyméltóságodnak az 1933. évi január hó 6-ikán 117.169—1932. sz. a. kelt nagybecsű átiratában kifejtett, valamint a soprni kereskedelmi és iparkamarának e tárgyban elfoglalt álláspontjának megfelelően nem látom teljesíthetőnek. Minden segítség ez irányban rontaná a mai súlyos gazdasági viszonyok között más iparűzők vagy foelalkozások érdekét.

Egyébként is a kérelemnek a palackozásra vonatkozó részére megjegyzem, hogy itt fennáll az a korlátozás, hogy az idézett te. V. U. 7. §-ának utolsó bekezdése értelmében a *kismértékbeni italárusítási helyiséggel közvetlen szomszédos helyiségben semmiféle szeszestalt sem szabad nyílt edényben tartani, tehát bort sem szabad palackozni.* A dugaszolás mikéntje néve az idézett te. V. U. 1. § V. pontja tartalmaz rendelkezéseket.

Végül különösen figyelmébe ajánlom Nagyméltóságodnak, hogy a bortermelők általában saját termésű boraiknak kismértékbeni elárusítására és uccán át való kimérésére kapnak engedélyt. Poharazásra szóló jogosítványt kizárólag csak a típusborokat előállító és állami felügyelet alatt álló pinceüzvetkezetek kapnak. A bortermelők helyiségeivel szemben azért nem lehet olyan követelményeket támasztani, mint a vendéglősökkel és a kormárosokkal szemben, mert a bortermelői kimérések túlnyomó többségében helyben való fogyasztás nines és a vásárló csak rövid ideig tartózkodik a helyiségben.

Jól megszervezett s anyagilag megfelelően megalapozott egyesületekre van szükség

A kereskedelemügyi miniszter úr f. hó 1-én kelt 14.938—1934. sz. körlevelében a következők foglaltatnak: „Ugyancsak teherkönnyítést fog jelenteni a kisiparosság részére az az akció, amelyet a felesleges kézi- és kisipari szabad érdekképviselőtek megszüntetése, illetve a meglévő szabad érdekképviselőtek fúziója érdekében szándékozom indítani. Az érdekképviselői alakulatok ugyanis a kézmű- és kisipar területén is feletie elszaporodtak és ezeknek fenntartása nagy áldozatot követel az amúgy is nehéz helyzetben levő iparosságtól. Ez a sok kisebb-nagyobb alakulat, mely csak ügyvel-bajjal tudja magát fenntartani, felesleges. Kevés számú, jól megszervezett s anyagilag megfelelően alapozott egyesületekre van szükség.”

Kiegészíti ezt a miniszterelnök úrnak f. hó 7-én a költségvetési vitában elhangzott hasonlóelzlatú nyilatkozata is. E megnyilatkozások aktuálissá teszik a szabad érdekképviselői reformot. Az ügy érdekében őszinte és gyors helyzettanulmány és állásfoglalás minden tekintetben kívánatos.

A fenti rendelet igazolja a két országos vendégipari alakulat azon elhatározását, hogy egybeolvad. A „Fogadó” már régen azt az álláspontot foglalta el, hogy nem ipari érdek, hogy a szakmában két országos érdekképviselőlet van, hanem igenis, az ipari érdek érdekében tömöríteni kell az erőket. A „vendégipar” szó magában foglalja a fogadókat, szállodásokat, pizsiosókat, vendéglősöket, kormárosokat és kávéosokot. A Vendéglősök és Kormárosok Orsz. Egyesülete alapszabálya feloleli szervezetén belül a szakma speciális rétegeit. Hiába ágáltak egyesek az ellen, hogy a kormárosipar nem lehet idetartozónak mondani, pedig a kormárosipar is a vendégipar közé tartozik. Az egyesület alapszabálya pedig gondoskodik arról, hogy az egyesület keretében minden szakmai alakulat helyet foglalhasson. Komoly fúziós akarat megnyilatkozásánál magától értetődik, hogy az egyesület vezetősége készségesen rendelkezésre áll.

Bérbendő szálloda Pápán

A város főútvonalán levő „Központi” szállodát berendezéssel együtt bérbeadom. Bővebb felvilágosítással szolgál Singer Samu, Pápa, Széchenyi tér 2. szám.

Angol szövetek

valamint hazai és külföldi selemárúk dús választékban kaphatók előnyös fizetési feltételek mellett ELITE Ruházati Vállalat Budapest, gróf Zichy Jenő u. 34.

JÉGSZEKRÉNYEK

SÖNTÉS - BERENDEZÉSEK

BOR, SÖRKIMÉRŐ PULTOK

WIESEL A. JÉGSZEKRÉNYGYÁROS

Bpest, V. Vilmos császár út 52. Tel.: 18-986

Csopaki

borok eladása

Az országos híru
HÜVÖS-FÉLE

CSOPAKI SZŐLŐGAZDASÁG eladásra bocsát 1931. évi, 1932. évi és 1933. évi kütünő 500 hektoliter fehér- és vörösbort 20—60 hektós tételekben

60—90 fillér árban.

pince Csapokon a vasutállomástól gyalog 5 percre fekszik és nyitva lesz május 10—20 között, amikor a helyszínen a borok megizelhetők és azonnal, készpénzfizetés mellett elvihetők.

Legelőszérűb teherautóval és transzportordókkal jönni.

Közelebbi felvilágosítást ad Budapestben telefonon (83-7-96) vagy személyesen Hívős igazgató, Lezámitoló Bank, Dorothy uca 6. sz. vagy levél útján a Hívős-féle Botfai Uradalom, Zalaegerszeg.

NAGYOBB VIDEKI VÁROS

KANTINJA ÉS ÉTTERME,

valamint tisztviselő étkezdéjében elhelyezést nyer egy jó bizonyítványokkal rendelkező nőtlen szakács, ki a konyhát gazdaságosan tudja vezetni és minden igénynek meg tud felelni. Az alkalmaztatás állandó jellegű. Ajánlatokat bizonyítvány-másolatokkal és referenciákkal „Prima szakács” jellegre a Fogadó kiadóhivatalába kell küldeni.

Kormárosiparnak és kifözőiparnak egyidejű üzése.

Az I. fokú iparhatóság által kormáros és kifözési iparra kiadott iparigazolványt, mint tévesen és szabálytalanul kiadottat haladéktalanul vissza kell vonni és a fél választásához képest, részére vagy a porcmárosiparra iparendélyt, vagy pedig a kifözési iparra iparigazolványt kell, illetőleg lehet kiadni. Szabálytalan volt a viszszavont renedlet iparogazolvány kiadogatása, mert egyrészt a kormárosiparra csak iparendélyt adható ki, másrészt a kormáros — s a kifözési iparnak együttes gyakorlása a vendéglősipar üzletkört teljesen kimeríti és így a két iparra szóló iparűzős jogosítványnak és iparok gyakorlásának egyesítése az 1922:XII. te. ama határozmányának a kijátszása volna, amely szerint a vendéglősipar képesítéshez kötött ipar, amelynek gyakorlására csak az kaphat iparendélyt, aki a képesítést saját személyében igazolja. (90818—1924. K. M. I.)

Vendéglők, éttermek és kávéházak részére

napellenzők, kerti sátrak

legrégibb és legolcsóbb beszerzési forrása:

PASCHKA ÉS TÁRSA Budapest, V., Mária Valéria u. 10. — Tel.: 82-0-41.**A Mosonmegyei Vendéglősök és Kőrcsmárosok Ipartársulata**

május hó 2-án tartotta látogatott közgyűlését. Tóth Kálmán elnök üdvözölte a megjelent két díszelnököt, Wodnyánszky Ferencet és Klafszy Sándort és a sajtó képviselőit és felolvasta alábbi jelentését:

Mindenekelőtt szomorúan állapítom meg, hogy a vendéglátóiparban, a megélhetésünkben reményeink dacára javulást nem látunk. Megélhetésünk nehézségei napról-napra fokozódnak, minek következtében azok a kartársaink, akik régi jó időből valami vagyont megmenteni nem tudtak s eleget fordították nem rendelkeznek, egymásután jutnak tönkre és kénytelenek üzletükkel felhagyni. Így többek közt ipartársulatuink egy régi érdemes tagja aki úgyszólván egész életét ebben az iparban töltötte s szorgalommal és hozzáértéssel dolgozott, a magyarkimleai vendéglő bérletével kénytelen volt felhagyni, ugyanilyen okból az utóbbi időben hatan váltak ki iparunkból. Nem vagyok a csüggedésnek híve, éppen ezért a rossz viszonyok dacára további kitérésre buzdítom kartársaimat, hogy ezekkel a válságos időkkel megbirkózhassunk.

Iparunkat sok oldalról éri támadás és törvénytelen verseny, minélfogva még jobban össze kell fogjunk, hogy ezekkel megbirkózzunk s ha csupán annyit érnénk el, hogy a viszonyok ne rosszabbodjanak, az adott helyzetben már az is sikert jelent. Ha példát veszek más kereseti ágak érdekeltjei mozgalmairól, azt látom, hogy minden szakma igyekszik tömörülésével és folytonos panaszaival sorsán javítani. Nekünk is azt kell tennünk, hogy sérelmeinket állandóan napirenden tartuk, a kormányt és az illetékes hatóságokat sérelmeink orvoslása iránti kérelmünkkel állandóan ostromoljuk.

Az elnökség és a tisztikar legjobb tudással és odaadással igyekezett az elmúlt idő alatt is iparunk érdekében teljes agilitását kifejteni, dolgozni és kilépéselni s ezt azért akarom nyomatékosan felemlíteni, mert élése akarok vágni annak az igazságtalan kritikának, hogy mi nem tudunk elég sikert felmutatni. Meg kell állapítanunk ezzel szemben, hogy ez nem a mi buzdóságunkon múlik.

Legfőbb törekvésünk volt meggyőzni a kormányzatot arról, hogy a vendéglátó iparra s különösen annak az idegenforgalommal kapcsolatos jelensége nagy súlyt kell helyezni a jövőben. Ha iparunkat fejleszteni tudjuk s a nálunk megforduló idegeneknek

a jó magyar konyha és zamatos magyar borok, előzékeny kiszolgálás révén az európai viszonyoknak megfelelő ellátást tudunk nyújtani, akkor mi is hozzájárultunk ahhoz az egyetemes törekvéshez, hogy országunkat a külföld kultúrállamnak ismerje el. *Állandóan napirenden kell tartanunk azt, hogy a kormányt meggyőzzük a mi támogatásunk szükségességéről, mert ha a mai helyzet meg nem változik, a korlátozott kímérések száma szaporítatik, minden szatócsnak italmentés adnak, az átlernelők seregeit továbbra is ránk szabadítják, akkor nem tudjuk megállani a sarat s a vendéglátóipar színvonalát le fog zuhanni.* Az idegen, amikor átlépi a határunkat, a jó utakból és a jó vendéglők-ből itél meg bennünket, adjanak tehát lehetőséget megélhetésünkhöz, könynyítsenek a terheinken, hogy mi is tudjunk nyújtani vendégeinknek azt, amiből bennünket kedvezően megbíráhatnak. Mi a legjobb és legkönnyebben megfogható adófizetők vagyunk. Semmiféle más foglalkozási ág nincs annyiféle címen közterhekkel sújtva, mint mi, meg kell szűnjön az a rendszer, hogy bennünket csak mint adófizetőket kezeljenek és csak bennünket zaklassanak mindenféle ellenőrzéssel.

A bortermelők rendkívüli támogatásával a kormány nem érte el a tulajdonképpen kitűzött célt. *Nem a termelőknek nyújtott segítséget, hanem mindenféle olyan existenciánál adott a mi rovásunkra kényeret, akik azelőtt italméréssel sohasem foglalkoztak.* A borkészletek nem azért fogytak el, mert termelői engedélyesek nagyobb kvantumot mértek ki, hanem mert gyenge volt a legutóbbi termés és az amerikai export miatt a nyugat-európai államok minden fölös készletet felszívtak. *A borárak a termelői kímérések nélkül is emelkedő irányzatot mutatnának, sőt magasabb árakat kaptak volna a termelők, ha a borokat nekünk adják el, mintha maguk mértek ki.* Az állam pedig jelentékenyen károsodott. Elvonták készletek nagyrészt a fogyasztási adó alól, azonkívül le kellett szállítani a mi italmérési illetekeinket, mert hiszen a termelői konkurrenca miatt a kivetés alapjául szolgáló forgalmat nem érték el. Ebből a pénzügyminiszter úr kiszámíthatja, milyen károkat szenvedett az államkincstár. Sokszor szoktunk hivatkozni az osztrákokra, akikről éppen most olvassuk, hogy terme-

NÖSNER PEZSGÓ**KITŰNŐ MÁRKA**

V, Hollán ucca 2. Telefon: 19-4-89.

Bérházak dollárkölesőit mai árfolyamon pengőre átültetjük, árfolyamkülönbséget 50%-át 5 évre kifizetjük! **Házbérhozam-előlegek**, (vidékre is). II—III. helyre magánpénzek, áruhitelék. **Telkekre**, családlázakra bescsérték 60%-ig tolyósítunk. **Földbirtokokra** váltókölesőnek terményekötéssel. **Finanszírozunk** lírában, pengőben gyárakat, vállalkozásokat. **Kinnlevőségekre** előlegek. **Főtisztviselőknek** banktisztviselőknek váltókölesőnek bárhová.

MAGYAR GAZDASÁGI ÉS ÁRUFORGALMI RT.

Budapest, VIII. Rákóczi út 57/b. Telefon: 33-8-16.

Ingyen szerelem

a hálószobájában, ágyánál, asztalánál, kivánságára bárhol a villanyát, ha műszeres munkát, gépjávitást, találmányokhoz való modellek készítését, mechanikába vágó lakatosmunkát, tömegegygégyártást és minden, a háztartásban előforduló fém munkálatokat nálam rendeli meg. — Bádogosmühely, külön helyiség.

Alapítva: 1910.

ACZÉL EDE

precíziós műszereszmester
gépjávitó- és szerelőműhelye
Budapest, VII., Klauzál tér 13
Dob ucca 45. sz.

lői borkimérést csak a termelők helyén fognak kapni és a kőrcsmáipart is képesítéshez kötik, hogy a vendéglátóipar színvonalát emeljék. A termelők országos szervezetei érzik azt, hogy valami van a levegőben s ezért most szaklapjaik útján állandóan fenyegetőznek és tömörülnek ellenünk. Nekünk nem szabad tehát tétlenül nézni a bekövetkező eseményeket.

A legutolsó közgyűlésünk óta többrendbeli beadványt intéztünk a hatóságokhoz, sőt alelnökünk és titkárunk kerültek szeretett képviselőjével a minisztériumban is kihallgatáson volt, amelyről tárgysorozatunk egy másik pontjánál fog történni beszámolás. Figyelemmel kísértük a visszaéléseket s azokról az illetékes hatóságokat értesítettük.

Résztvettünk a f. évi március hó 23-án az országos szövetség Budapesten tartott közgyűlésén, melyen a két

országos szervezet egyesüléséről határoztak. Az egyesülés létrehozatalánál *Keszey Vince* és *Szűcs Mihály*, mint a két érdekképviselő elnökei kiváló érdemeket szereztek s ezért őket az elnökség üdvözölte és támogatásáról biztosította. Sajnálattal állapítottuk meg, hogy ezen a gyűlésen egyesek feltűnést keltő, botrányt okozó viselkedésükkel az egyesülést akadályozni akarták s amiként az kiderült, tisztán személyes érdekből.

Meg kell említenem, hogy ipartársulatunk vezetőségét és a helybeli kartársakat az itteni sörfőzde, az újonnan forgalombahozott sör kibocsátása alkalmából kóstolóra látta vendégül. Tárgyalásba boesátkoztunk arranézve is, hogy a sör hektoliterenkénti ára szállíthatóság le, mely esetben mi is lehetünk a poharakénti 20 filléres árra és újra divatbahozhatjuk ezáltal a sörfogyasztást. Némi csekély engedményre már adtak is kilátást, de sajnalattal kell tapasztalunk, hogy a forgalombajövő sör minősége nem jó, ezzel a minőséggel a sör népszerűségét fokozni nem tudjuk és ha a kartel nem fog további engedményeket tenni, akkor nem tudunk lemenni a poharakénti 20 filléres árra.

KÜLÖNFÉLE KOZLEMENYEK

Termelői kimérésekben nem szabad fröcsöt árusítani.

A m. kir. kereskedelemügyi miniszterium folyó évi április hó 4-én 14.053—1934. sz. alatt a székesfőváros polgármesteréhez rendeletet intézett, amely a következőképpen szól: Újabban az a gyakorlat kezd kialakulni, hogy a bortermelői kimérések az általuk elárult bört szódavízzel vagy ásványvízzel keverten árusítják.

A bortermelőik saját termésű borikat azonban azok kimérésénél szódavízzel vagy ásványvízzel nem keverhetik és részükre ilyen engedély ki nem adható, minthogy a bornak ily keverése már iparszerű tevékenység. Az iparszerű tevékenységet pedig csak az arra vonatkozó jogosítvány birtokában lehet űzni, azaz a bornak szódavízzel való keverését csak a vendéglői vagy koresmai ipari iparjogosítvánnyal bíró iparüzők végezhetik.

Felhívom tehát Polgármester urat, hogy a hatóság területén működő elsőfokú iparhatóságokat erről megfelelően tájékoztassa azzal, hogy a termelői borkiméréseket őrizték ellen és ott, ahol a bornak szódavízzel vagy ásványvízzel keverten való kimérését megállapítják, jogosulatlan iparüzés miatt a kihágási eljárást tegyék folyamatba.

A főkapitány napiparancsában a rendőrhatalóságok figyelmét is felhívta e rendelethez.

Névmagyarosítás.

Glavin a József budapesti vendéglős a helygimnázium rendelethez alapján családi nevét Perlakira változtatta.

Figyelmebe ajánlom végül t. kartársainknak, hogy az állásnéküli pincérek igénybevétele, alkalmi foglalkoztatása céljából titkárukhhoz, *Layer József*hez forduljanak. Kérem kartársaimat, hogy érdeklődésüket továbbra is ébrentartsák, bennünket nehéz munkánkban támogassanak, viszont az elnökség saját részéről is megígéri, hogy minden előforduló panaszos és sérelmes ügyben bizalommal fordulhatnak orvoslásért hozzánk. Isten áldását kérem működésünkre.

Az 1933. évi zárszámadás felesleggel zárult s az ezévi költségvetés is jelentékeny felesleget mutat. Elénk vita fejlődött ki a termelői kimérések és borszekerezések megrendszabályozása, valamint a zárt kimérési engedélyek módosítása körül. A további lépések foganatosításával a közgyűlés megbízta az elnökséget. A zeneszerzői jogdíjak leszállítása és kiegyezése körüli eljárással pedig az egyesület ügyészét, dr. *Persian* Viktort, bízta meg. Az indítványok tárgyalásánál a nyári zárókar meghosszabbítását és a zeneengedélyi díjak leszállítását tartotta kívánatosnak a közgyűlés, ezirányban az elnökség illetékes helyen el fog járni.

Úttesten megálló járművek vezetőinek szeszital kiszolgáltatása.

Az egyik pestmegyei község vendéglősei és koresmárosai a következő értesítést kapták: A járási főszolgabíró úr 3248—1934. sz. kig. rendelete alapján figyelmeztetem ezúttal utoljára, hogy az úttesten megálló járművek vezetőinek szeszitalt ne szolgáltatasson ki. Hasonló eset előfordulása esetén az italmérségi engedély elvonása fog bekövetkezni.

Hogy a főszolgabíró milyen alapon adta ki ezt a rendeletet, nem sikerült eddig megállapítani.

Automata biliárdasztal.

Kiss József műbútorgyáros Budapest, Kisfaludy uca 38. szám. Telefon 30-2-88, arról értesít bennünket, hogy már forgalomba hozta a saját gyártmányú elsőrendű kivitelű automata biliárdasztalait. Felhívjuk tisztelt kartársaink figyelmét ezen kiváló cég, asztalaira azon megjegyzésünkkel, hogy saját érdekükben siessenek előjegyezteni magukat, mert az érdeklődés nagymérvű. Mintaterem és bemutatóhely a cég VI. Liszt Ferenc tér 9. szám alatti helyiségében van.

A Szállodások Nemzetközi Egyesülete, az I. H. V. elnöksége és felügyelőbizottsága legutóbbi ülésén elhatározta, hogy az idei közgyűlést a berlini tagjainak kívánságára f. é. október hó 3-án Berlinben tartja. Az egyesület vezetősége már most fordult tagjaihoz azzal a kérelemmel, hogy a közgyűlésen minél nagyobb számban vegyenek részt és vendégként hozzák fiaikat és leányukat is magukkal.

Elsőrendű kivitelű recamiereket

250 pengőtől beregereket és esküszobába vágó mindennemű lakásberendezési cikkeket céggemnél a legutányosabb áron szerzheti be. **ZAVODCZKY ISTVÁN** kárpitos, Budapest, VII. Síp u. 4. Tel.: 43-2-52

FOGORVOSLÁS, foghúzás, fogrontgenezés, műfogak.

Nem látható aranykorona különlegességek **LUKÁCS IMRE**

fogászati rendelője.

Budapest, VI. Teréz körút 25 sz. Magyar államvizsga, berlini oklevél.

Egy próbarendelés meggyőzi Önt,

hogy a közel 100 éves hírneves „Sorroni Húsárugyár“ cikkeinek *különböges finom íze s minden időkabani tartóssága felülmulthatatlan.*

Szállítás utánvétellel bérmentve az egész országba. Legkisebb csomag (szortírozva) 4½ kg.

- 1 kg téli szalámi P 2,75,
- 1 kg Ia rábaközi szalámi, téli áru P 2,55
- 1 kg Ia Konzum szalámi P 1,75,
- 1 kg Ia Konzum szalámi vékony P 1,55
- 1 kg Szárazkolbász P 1,15
- 1 kg Szárazkolbász Ia P 1,75
- 1 kg Cserkészszalámi P 1,95
- 1 kg Cserkészkolbász vékony P 1,25
- 1 kg Turista P 2,35,
- 1 kg Sonkás krakói P 2,75,
- 1 kg Veronai P 2,75,
- 1 kg Vadász P 2,55,
- 1 kg *Pácolt karaj* P 3,35
- 1 kg Gépsonka P 3,75,
- 1 kg Préselt lapocka P 2,75.
- 1 kg Császárhús füstölt P 1,95.

Szállítás direkt a gyárból.

Megrendelés címe: „*ELIT*“ Sajt, Vaj és Finom Húsárugyár orsz. képviselete Budapest, VII., Kertész u. 39. szám.

A legelőnyösebb árajánlattal gróf Andrássy, továbbá Ladányi-féle zsiros és félzsiros trappista sajtnak, vajnak készséggel szolgálunk.

Uzleti hírek

Újpest. Szűcs Mihály a Vendéglősök és Koresmárosok Országos Egyesülete elnöke vendéglőjét egy tágas étteremmel nagyobbította és a kerthelyiségét is kibővítette. Az új kerthelyiség ünnepélyes megnyitása május hó 19-én lesz.

Veszprém. A város tulajdonát képező „Korona“ szálloda bérletét Tósch Nándor gépészmérnök, vendéglős és szállodás nyerte el. Az új bérlo közismert szervezőképességével felfogja virágoztatni a város első szállodáját.

Mezőhegyes. Hobel Jenő a Wagnersöröző főpincérje bérbe vette az itteni állami szállodát és azt modernül berendezve e hó elején átvette.

Csillaghegy. Raskó Aladár az Árpád Strandfürdő éttermét e hó elsején megnyitotta.

A „Fogadó-Magyar
Vendéglős”
állandó melléklete

A KORCSMÁROS

Akorcsmaipar érde-
keit képviselő
szaklap

Bor- és pálinkapiac

Néhány száz hektoliteres eladások 10 fokon alul 1.8–1.9 fillér között mozognak parasztteléknel, 10 fokú árut pedig, amit eddig 2.2 fillérért Mallingand-fokonként is nehezen lehetett megkapni, már 2 fillérjével is lehet vásárolni. Az uralági tételék ára 2.2–2.3 fillér körül mozog. Jobb borok lassanként kifogyóban vannak.

A Budafok és Vidéken működő Vendéglősök és Korcsmárosok Ipari Társulata

május 8-án tartott évi közgyűlésén B a n István elnöke alatt tárgyalta az ipartársulat évi jelentését, valamint elfogadta a zárszámadást és a költség-előirányzatot. Elnök bejelentette, hogy a borfogyasztási adónak általában való fizetése iránt beadott kérelmet a város nem teljesítette. Bejelentette továbbá, hogy a villanyáram mérséklése tárgyában a villanyvilágítási vállalat az italmérő üzletekben hajlandó egy második villanyórát felszerelni, amely esti 9 óra után záróráig kimutatott áramfogyasztást mutatja és amely áramot 2.6 fillérral olcsóbban számlázza. Azonban ennek az órának az árát, 45 pengőt, havi 5 pengős részletben meg kell fizetni. A közgyűlés ezt a megoldást nem tartja kielégítőnek és a pest-környéki városok és községektől beszerzett adatok alapján újabb kérelemmel fog a társasághoz folyamodni. Végül az elnök bejelentette, hogy a vizsgálódó eltörlése érdekében az ipartársulat mozgalmat indított s mivel ennek az adónak a hozadéka oly csekély, hogy fenntartása és kezelése fel-emésztí a bevételt s mivel evégből a belügyminiszter a vizsgálódóellenőri állást is megszüntette, úgy gondolja, hogy a kartársaknak eme kívánsága teljesülni fog. Az új kartárrendelet ismertetése után azután elnök a közgyűlést berekesztette.

Új rendelet a városok és községek által szedhető fogyasztási adóról,

melyről a „Fogadó” már röviden megemlékezett. Az adótelekben változás nincs, de a borital-adónál most körül van írva, hogy „bor, pezsgőbor, habzóbor, az ecetkészítésre vagy ipari sav előállítására előzetes engedély mellett adómentesen felhasználható bor kivételével” Budapesten P 9.50, I. osz. helységeiben P 9.—, II. osz. helységeiben P 7.—, III. osz. helységeiben P 6.—.

Az ecetkészítésre vagy ipari sav készítésére felhasznált bor előzetes engedély mellett adómentes. Továbbá a rendelet kiegészíti az érvényben levő 121.100—1923. sz. pénzügyminiszteri Utasításhoz mellékelt szabályrendelet 27. §-át a következő fejezettel: „Végül adó-

mentes kezelésnek, illetőleg adóvisszatérítésnek van helye az olyan bor vagy bormust után, melyet előzetes engedély mellett ecetkészítésre vagy ipari sav előállításra használnak fel. Az engedélyt a város polgármesterétől (a község előljáróságától) kell kérni. Az engedély megadásáról szóló határozatban az ellenőrzésre vonatkozó, valamint a visszaélések elkövetésének megakadályozására irányuló szabályokat is meg kell állapítani.”

Félreértések és félremagyarázások elkerülése végett közöljük, hogy „Budapest” alatt a főváros egész közigazgatási területét értendő, tehát Kőbánya és Óbuda is. Az árszabás I. osztályába tartoznak mindazon városok és községek, amelyek népessége 20.000 lakost meghalad, II. osztályba azok, amelyek népessége 10.000 és 20.000 között áll, III. osztályba végre azok, amelyek népessége a 10.000-t nem haladja meg.

A járdafoglalási díjhátralékok rendezése.

Budapest székesfőváros törvényhatósági tanácsa 300—1934. tvht. szám alatt a következő határozatot hozta:

„A törvényhatósági tanács felhatalmazza a polgármestert, hogy az uccai járdáknak kávéházak, vendéglők, cukrászdák és más üzletek által való elfoglalása és használatára tárgyában alkotott 602—1898. számú kgv. szabályrendelet, valamint ugyancsak ez ügyben 1933. február 23-án 166—1933. tvht. sz. alatt hozott határozatban foglaltak szem előtt tartása mellett az eddig fellemerül járdafoglalási díjhátralékok megfizetésére kivételesen 12 havi részletfizetési engedélyt adhasson azzal a kikötéssel, hogy a járdafoglalási díjhátralékban levő üzlettulajdonosok akár csak egy törlesztő részlettel is hátralékban maradnának, nemcsak a fennmaradó összeg válik azonnal egy összegben esedékessé, hanem a részükre kiadott járdafoglalási engedélyt is vonja vissza.

A polgármester felhívja a kerületi előljárókat, hogy a részletfizetési engedélyek elnyerése iránt hozzájuk érkező kérvényeket a folyamodó járdafoglalási díjhátralékának összegszerű feltüntetésével a részletfizetési engedély megadására vonatkozó javaslatokkal együtt hozzá döntés végett terjesszék be.

A „lacikonyhás” nem tekinthető iparosnak.

Az élelmiszereknek alkalomszerű árubabocsajítása az iparüzés jellegét még nem foglalván magában, azok a pecsenyűsötök, akik élelmicikkeiket országos és hetivásárokon árúsítják, iparosoknak nem tekinthetők. Az úgynevezett lacikonyha fogalma alá általában

az ételfőzésnek az a neme sorolható, midőn a főzés időleges konyhában, akár nyílt piacon, akár sátor vagy bódé alatt történik. Olyan rendelkezés, mely az élelmiszerárusoknak az országos és hetivásárokon való működését körül szabályozná, nincsen, ennél fogva valakit az országos vásáron alkalomszerűleg felállított időleges konyhában folytatott árúításban nem lehet akadályozni. A lacikonyhások természetesen csak a részükre fenntartott és kijelölt helyen árúsíthatnak. (64.048—1933. K. M.)

A női kiszolgálás ellen.

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipartestülete e hó 9-én tartotta gyűlésén látogatott ülést. Ezen az ülésen az aljegyzői állást az eddigi jegyzővel, Téglássy Ernővel, a jegyzői állást pedig, amelyre 63 pályázó volt, Ballai Károlyal töltötték be. Patz Antal előljárósági tag, helyeslte az elnökségnek azon felhívását, hogy a kartársak üzleteikben elsősorban tönkrement vendéglősöket, szakiskolát végzett és iparként tanult szakmunkásokat alkalmazzanak. Azt tapasztalja, hogy e felhívásnak nagy fogadása nincs, mert napról-napra több pincérlányt alkalmaznak a vendéglőkben. Helyteleníti ezt az eljárást s indokolatlannak tartja, hogy akkor, mikor több mint ezer tanult pincér már hosszú idő óta állás nélkül tengődik, mikor az ipartestület nagy költség mellett egy nívós szakiskolát tart fenn és képzett utánpótlásról gondoskodik, hogy akkor tanulatlan nők elfoglalják azok helyeit. Tudomása szerint emiatt a pincérek között nagy az elégedetlenség és megelégedésük érdekében sürgős hatósági beavatkozást akarnak kérni. A pincérek álláspontját indokoltnak tartja és azért felkéri az elnökséget, ne várja be a pincérek által kilátásba helyezett eljárását és hatósági eljárással tegye lehetővé a női kiszolgálószemélyzet alkalmazását. Malosik Ferenc elnök helyeselte az indítványt, de annak keresztülvitelét más formában fogja megkísérelni.

A SZAKMA TÁRSASÁSSZEJÖVETELEI

Május 18-án, pénteken, este 8 órakor vendéglősök vacsorája Márkus Imréné (III. Alsó-Margitsziget.)

Május 25-én, pénteken, délelőtt 11 órakor Gundel Károly és id. Kommer Ferenc emléket ápoló asztaltársaság összejövetele Ammer Jánosnál (I. Etele tér 7.)

Május 30-án, szerdán, este 7 órakor Jóbarátok vacsorája Szabó Jenőnél (VII., Hermina út 65.) a

**Pusztasomorja község előjárósá-
gától.**

466—1934.

**Községi koresma és
mészárszék herbe-
adási hirdetmény**

Pusztasomorja község előjárósága közhírré teszi, hogy a község tulajdonát képező 7. házszám alatt fekvő községi koresmát és mészárszékét 1934 május 27-én d. u. 3 órakor a község házában 1934 szeptember 15-től 1937 szeptember 30-ig terjedő időre nyilvános árverésen bérebe adja.

Kikiáltási ár 1000 P, bánatpénz 300 P.

A részletes árverési feltételek a jegyzői irodában a hivatalos órák alatt betekintheők.

Pusztasomorja, 1934 május 6.

Községi Előjáróság.

FÜRST MIHÁLY

zománcédény és háztartási cikkek nagyraktárában VI. Paulay Ede utca 13. udvarban. Tel: 16-5-08. — Szállodai edények is előnyösen kaphatók.

Elsőrendű kivitelű recamier-tek 250 pengőtől, bergér-eket és e szakmába vágó mindennemű lakásberendezési cikkeket céggemmel a legjutányosabb árakon szerzhethi be

Váradai György

kárpitos és díszítő,

Budapest, VII. Sip uca 16—18.

Borpalota Rt.

Budapest, VI., Király u. 26.
Telefonok: 14—0—44 és 18—4—46.

**Ajánlja kiváló minőségű
márkás fajorait palackoz-
va és hordótételben.**

ELEGÁNS LUXUSBÉRAUTÓK,

megbízható teherautók per km. napi, heti vagy havibérbe

HORVÁTH BÉLA

bérfuvarozó
Budapest, Liszt Ferenc tér 6.

TOLNA MEGYÉBEN,

15 ezer lakos számláló községben a 9 vendégszobából álló egyetlen szálloda, nagy sőtés szobával, étteremmel, két külön teremmel, nagy táncteremmel, a tulajdonos előrehaladott korára való tekintettel bérebe adja vagy el is adja. Esetleg a szőlőbirtokkal is megvehető az üzlet. Cím megtudható a „Fogadó” kiadóhivatalában.

Lapunk olvasóinak 5% engedmény!

**Férfiöltönyt
és felsőkabátot**

I. rendű gyaipuzóvetőből, angol szabással, kedvező részletfizetésre, meglepő olcsó áron készít
TÖRÖK KAROLY szabómester,
Budapest, VIII., Kenyérmező utca 4. Telefonhívó: 409-28.
(Rákóczi út mellett.)

Fellner Béla f.ú.v.

Első belvárosi szállodai, vendéglői és kávéházi személyzefeket közvetítő iroda
Budapest, IV., Irányi uca 1. sz.
Telefon: 84-2-92.

**Korcsmárosok és
vendéglősök**

kávézók és mindennemű üzletek közvetítése a legjutányosabban közvetít a régi szolid iroda. — **Kasztor** üzletértékesítő, kereskedelmi vállalat rt.,
VII., Rákóczi út 61. fszt. 4.

Menczer Gusztáv
tisztító

ruháit egy évi jótállással fényteleníti. Budapest, II, Török u. 10. Telefon 50-4-93. Irgalmasokkal szemben. Vidékre is szállít. Gallér, frakkingek, ruhák tisztításában vezet.

**Uj fekete gránit
síremlékek**

már 300 P-ért kaphatók
MAZZI LUIGI
VII., GARAY UCCA 39. SZ
Telefon: 31—4—66.

NAGY IGNÁC

pincefelszerelési cikkek raktára

Budapest, VII, Károly-körút 9

Ajánlja dusan felszerelt raktárát, u. m. hordószivattyúk, szűrőgépek, palackok, parafadugók, cimkék stb. — Tel.: 41-5-15.

Ajánlok

Szegedi édes nemes paprikát P 4.—
Szegedi félédes rózsapaprikát P 3.—

Horváth Ferenc paprikatelep, Szeged

Gróf Somssich Tihamér

Borgazdasági Részv.-Társ.

kifűntetett borai vezetnek.
Pincészet: Budafoék, Péter Pál uca 24. sz
Telefon 69-6-26.

„MAGYAR”

**ÓRA- ÉS DISZMÁRÚ
KERESKEDELMI VÁLLALAT**
Budapest, VII, Hárfá uca 10/c.
földszint 3.
Vendéglősök és korcsmárosok olcsó órabeszerzési forrása.
Részletfizetésre is.

ÖZV. KREIBICH MIHÁLYNÉ

szállodai, éttermi és kávéházi személyzet elhelyező irodája, mely 33 évig IV. Kaas Ivor uca 3. szám alatt volt,
IV. Molnár uca 12. szám alá költözött. Telefonszám változatlanul 85-4-66.

CELLULOID AJTÓVÉDŐ

véd kopástól, piszkolódástól, minden színben és formában készül.

Celluloid kilincs. Régi kilincseket is átpréselünk celluloid lemezzel, az csont karaktert kap, nem kell tisztítani

Celluloid kioztetülés és fürdőszobabutor.

BOJÁR mérnök

VI, Lóportár u. 8. Telefon: 28-7-52.

**Korcsmárosok és
vendéglősök figyelmébe**

Mulatok finanszírozási, adás-vétel irodája szolid alapon.

Horváth József üzletértékesítő és kereskedelmi vállalat, Budapest, VII., Rákóczi út 63. I. em. 9. sz.

ÉRZEKENY FAJÓS LABAKRA



készíték orvosok által elismert új találmányú prima varrott gyógycipőket, lúdtalp, fagyás, izzadás, tyúkszem, bőrkeményedések ellen, garancia mellett a legújabb fazonban és színben 30 pengőtől. Precíz lúdtalpbetéteket készíték és raktáron is tartok. NYÁRY JÁNOS gyógycipész, Szondy uca 25. sz. Gyógycipők egyedül készítője. Címet kérem megőrizni. Kérjen ismertetőt. Ingyen lábátvilágítás, Telefon: 29-7-90.

JÉGSZEKRÉNYEK

bor és sörkiméző

készülékek, pohárállványok minden méretben, valamint székek és asztalok gyári árban kaphatók. Kedvező fizetési feltételek! Javítások olcsón és pontosan eszközöltetnek. Kérjen árajánlatot!

Klement András

jégszekevények, bor- és sörkiméző-készülékek üzeme
BUDAPEST, VII, KIRÁLY U. 27
(az udvarban).
Telefon: J. 401—10.

Lerakat: Debrecen, Hatvan u. 1.
(Püspöki palota).

A szerkesztésért felelős:

Pósch Gyula, kiadó.

Segédszerkeztő: Fekete Gyula.

Merkantil nyomda, Budapest, VIII. Hunyadi uca 1.

Használt sörapparátok,

HAAS. Budapest, VIII. Népszínház uca 16. szám. Telefon: 36-0-01.

jégszekevények, teljes vendéglői felszerelés, szék, asztal, alpacca legolcsóbb vétele.